
Ata da 2ª (segunda) Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas

com Deficiência, no ano de 2023, na data de 13 de Abril de 2023 em Colatina— ES, com

a presença dos conselheiros representantes das entidades: Adilson da Cruz, da ADECOL;

Camila Serpa da Silva Lemos, da ACDV; Zuleika Rache Kieper, da ASURCOL; Karina Ellen

bonfim, da APAE; Sônia Edith Dias, da OAB; Elisângela Zaneti, da Secretaria de

Assistência Social,- Daniela Augusta Muneratt Sesana, da Secretaria de Saúde; Durion

José Caliari Voss, da SEDUMA. Estando como convidados: Fernando Rodrigues Dias;

Blendon Thomas Ribeiro e Fernanda Honorato Vieira C., estagiária da APAE. Havendo

08 (oito] conselheiros, havendo quórum, a reunião teve inicio às 14 horas e 15 minutos,

com os seguintes pontos: 1) informes gerais. 2) A Procuradoria Geral do Municipio

atendeu a solicitação do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência e

enviou uma representante Juridica, a Dra. Brunella, que participou de reunião da

comissão para elaborar proposta da revisão da lei do Conselho Municipal dos Direitos

das Pessoas com Deficiência. Foi encaminhado via celular, para a Dra. Brunella, uma

proposta inicial da revisão da lei do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com

Deficiência e houve conversa dos membros da comissão com a mesma. Foi acertado que

quando a comissão fazer uma nova revisão da lei, será comunicado e enviado a mesma

e aos conselheiros. 3) A conselheira Sônia Edith Dias, precisou se ausentar. 4) Zuleika e

Camila falaram sobre a pouca acessibilidade nos pontos de ônibus e também nos

percursos até estes. Foi conversado sobre convocar os responsáveis pela Secretaria

Municipal das Trânsito, transporte e segurança pública e pela Secretaria Municipal de

desenvolvimento urbano e meio Ambiente; para fazer explanação em reunião do

Conselho. Deliberação: Foi deliberado que a Casa dos conselhos faça e envie ofício para

a Secretaria Municipal de Transporte, trânsito e segurança pública e para a Secretaria

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente, solicitando a participação dos

respectivos Secretários em reunião do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com

Deficiência, para que estes Secretarios exponham sobre a acessibilidade nas calçadas,

nos pontos de ônibus e seus acessos, bem como respondam a perguntas feitas

presencialmente pelos Conselheiros sobre a acessibilidade. 5) Foi conversado sobre a

carência de profissionais como intérprete de libras para o atendimento as pessoas com

deficiência. Foi exposto, e a ser verificado, que este intérprete poderia ficar trabalhando

no espaço da ASSUCOL. Deliberação: Foi deliberado que a Casa dos conselhos faça e

envie ofício para a Secretaria Municipal competente, para a contratação de intérprete

de Libras para fins de atender a comunidade em geral. 6) Foi conversado sobre a

atualização da legislação Municipal, no que diz respeito a acessibilidade e aos direitos

das Pessoas com Deficiências, que a Prefeitura Municipal de Colatina, esteja fazendo ou

esteja no seu planejamento para fazer. Deliberação: Foi deliberado que a Casa dos

Conselhos faça e envie ofício para as Secretarias Municipais que trabalham e/ou tenham

correlação com a acessibilidade e aos direitos das Pessoas com Deficiências, que quando

estas Secretarias Municipais estiverem em estudo de alterações/atualizações na

legislação ou com planejamento de fazerem alteração na legislaçã )ãq1ue diz respeito àa , (, - f



acessibilidade e aos direitos das Pessoas com Deficiências, que seja comunicado ao

Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência, para que este, em

deliberação de reunião, se manifeste sobre a referida legislação que as Secretarias

Municipais enviaram, ou que o Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com

Deficiência indique representante para a alteração/atualização da referida legislação.

Citamos algumas Secretarias Municipais a serem enviadas as correspondências:

Trânsito, transporte e segurança pública; Secretaria de desenvolvimento urbano e meio

Ambiente; Assistência Social; Educação; Desenvolvimento Rural; Obras; Esporte e

lazer; Habitação e regularização fundiária. 7) Não havendo mais assuntos a tratar, a

reunião foi dada por encerrada, no horário de 15 horas e 50 minutos de 13 de Abril de

2023, e os conselheiros presentes em todaa reunião assinam abaixo. ———————————————————————

Adilson da Cruz. ADECOL. ----- MW

Camila Serpa da Silva Lemos. ACDV -——*--

Zuleika Rache Kiepper. ASURCOL. —————

Karina Ellen bonfim. APAE. ----- WW ' '? UAA—ªªja
Elisângela Zaneti. Secretaria de Assistência Social. ----- %Wºêªº &

Daniela Augusta Muneratt Sesana. Secr-taria de Saúde. —————..

Durion José Caliari Voss. SEDUMA.

l“


